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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΠΡΟΣΟΜΟΙΩΣΗΣ ΜΑΘΗΤΙΚΟΥ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ 
 

Ο Τομέας Κλασικής Φιλολογίας του Τμήματος Φιλολογίας του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων σε 
συνεργασία με την Περιφερειακή Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Ηπείρου, 
διοργανώνουν προσομοιωτικό Μαθητικό Συνέδριο, με τίτλο  «”Πάρε τη λέξη μου δώσ’ μου το χέρι σου”: 
Ορθώνοντας τον λόγο μας ενάντια στη βία», που θα διεξαχθεί στις 27 Μαρτίου 2025, στα Ιωάννινα, στον 
χώρο του Συνεδριακού Κέντρου «Κάρολος Παπούλιας» εντός του campus του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων. 
 
Α. ΣΚΟΠΟΣ ΚΑΙ ΣΤΟΧΟΙ ΤΟΥ ΠΡΟΣΟΜΟΙΩΤΙΚΟΥ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ: 

Σκοπός του Συνεδρίου είναι οι μαθητές/τριες να εκφραστούν επί της θεματικής του, λαμβάνοντας 
υπόψη τον σκοπό, τους γλωσσικούς και αξιακούς στόχους και τις διδακτικές πρακτικές των φιλολογικών 
μαθημάτων. Σε αυτό το πλαίσιο οι μαθητές/τριες θα έχουν την ευκαιρία να ενισχύσουν τον γλωσσικό 
γραμματισμό και να αναπτύξουν δεξιότητες που είναι απαραίτητες για τη διαμόρφωση των νέων ως 
εγγράμματων, δημοκρατικών και κριτικά σκεπτόμενων ανθρώπων και πολιτών.  

Οι στόχοι του Συνεδρίου θα επιτευχθούν μέσα από οργανωμένες εργασίες που συνάδουν με τη 
φιλοσοφία των Προγραμμάτων Σπουδών των φιλολογικών μαθημάτων της Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης και 
τα εμπλουτίζουν. Το Συνέδριο δεν θα περιλαμβάνει μόνο κειμενικές προφορικές αναφορές, αλλά και 
προσκεκλημένους ομιλητές, προφορικές εισηγήσεις, εργαστήρια (workshops), συζητήσεις «στρογγυλού 
τραπεζιού», εικαστικές δημιουργίες (animation, οπτικοποιημένες παρουσιάσεις, comics ή άλλα συναφή), 
αξιοποίηση τεχνητής νοημοσύνης, εκθέσεις μαθητικής δημιουργίας, δρώμενα (δραματοποιήσεις, 
παντομίμα).  

Στο πλαίσιο αυτό ο Τομέας Κλασικής Φιλολογίας του Τμήματος Φιλολογίας του Πανεπιστημίου 
Ιωαννίνων σε συνεργασία με την Περιφερειακή Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας & Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης 
Ηπείρου, δίνει τη δυνατότητα να ακουστεί ελεύθερα η τεκμηριωμένη γνώμη των μαθητών/τριών Γυμνασίων 
και Λυκείων σε θέματα που αναδύονται από το περιεχόμενο της θεματικής του συνεδρίου.  

Η ενέργεια αυτή συνάδει με το δικαίωμα που απορρέει από τη Διεθνή Σύμβαση των Ηνωμένων 
Εθνών για τα Δικαιώματα του Παιδιού (CRC- και ειδικότερα του άρθρου 12 της Χάρτας των Δικαιωμάτων του 
παιδιού). Ταυτόχρονα, επιτυγχάνεται ένα δημιουργικό ακαδημαϊκό «άνοιγμα» γνωριμίας του Τομέα 
Κλασικής Φιλολογίας του Τμήματος Φιλολογίας του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων με την ευρύτερη κοινωνία 
μέσω των μαθητών/τριών, αλλά δημιουργούνται και οι προϋποθέσεις επίτευξης ενός εποικοδομητικού 
μετασχηματισμού της γνώσης που προσφέρεται στη Δευτεροβάθμια εκπαίδευση, -όπως εκφράζεται από 
τους/τις μαθητές/τριες- σε επιστημονική γνώση, μέσω της τεκμηρίωσης των εκφραζομένων αναφορών των 
μαθητών/τριών.  
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Στη βάση αυτή ο Τομέας Κλασικής Φιλολογίας του Τμήματος Φιλολογίας του Πανεπιστημίου 
Ιωαννίνων δίνει την ευκαιρία συνδιοργάνωσης ενός διαμαθητικού forum για την ανάδειξη και ενδυνάμωση 
του λεκτικού εγγραμματισμού των μαθητών/τριών, μέσω της δημιουργικής συνάντησης συμμαθητών/τριών 
από διαφορετικά Γυμνάσια και Λύκεια της Ηπείρου, για την ανταλλαγή κριτικών και τεκμηριωμένων 
απόψεων, που μπορούν να συμβάλουν στην ανάπτυξη κοινωνικών και διαπροσωπικών δεσμών μεταξύ τους, 
αλλά και μεταξύ των σχολείων τους. 

Επιμέρους Στόχοι του Συνεδρίου είναι οι μαθητές /τριες να:  
✓ Αναλάβουν ρόλο ερευνητή/τριας.  
✓ Παρουσιάσουν «καλές εναλλακτικές» πρακτικές συλλογικών δράσεων.  
✓ Επεξεργάζονται με κριτικό τρόπο πηγές και πληροφορίες.  
✓ Εκφράζουν τεκμηριωμένα τις απόψεις αξιοποιώντας τις γνώσεις τους.  
✓ Αναπτύσσουν επιχειρηματολογία.  
✓ Επικοινωνούν και να συνεργάζονται αποτελεσματικά για την επίτευξη κοινού έργου.  
✓ Αποκτήσουν εμπειρία στις εργασίες ενός συνεδρίου. 

 
Β. ΣΥΜΜΕΤΕΧΟΝΤΕΣ:  

Το προσομοιωτικό Μαθητικό Συνέδριο απευθύνεται στους/στις μαθητές/τριες Γυμνασίων, Γενικών 
και Επαγγελματικών Λυκείων, της γενικής και της ειδικής δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης, των Διευθύνσεων 
της Ηπείρου.   

Η παιδαγωγική ευθύνη και καθοδήγηση των μαθητικών ομάδων θα υλοποιηθεί από εκπαιδευτικό 
φιλόλογο ή ολιγομελείς ομάδες φιλολόγων εκπαιδευτικών των σχολείων, που θα προκύψουν με απόφαση 
του Συλλόγου Διδασκόντων, οι οποίοι και θα αναλάβουν την προετοιμασία των μαθητών/τριών για τη 
συμμετοχή τους στο συνέδριο. Επιπρόσθετα, οι έχοντες την ευθύνη για την καθοδήγηση των μαθητικών 
ομάδων δύνανται να συνεργάζονται με εκπαιδευτικούς που έχουν αναλάβει ή συμμετέχουν στην ομάδα 
υλοποίησης Προγραμμάτων Σχολικών Δραστηριοτήτων ή συντονίζουν εκπαιδευτικούς Ομίλους με 
θεματολογία σχετική με τους άξονες του Συνεδρίου. Οι εκπαιδευτικοί, που θα αναλάβουν την προετοιμασία 
καθοδήγηση και τον συντονισμό των μαθητικών ομάδων, θα επιλέξουν τις κατάλληλες διδακτικές 
παρεμβάσεις και τα διδακτικά μέσα που θα ανταποκρίνονται στις μαθησιακές ανάγκες όλων των 
μαθητών/τριών και θα διασφαλίζουν τη δυνατότητα συμμετοχής όλων στο Συνέδριο.  

Η συμμετοχή των μαθητών/τριών θα πραγματοποιείται με τη σύμφωνη γνώμη της Διεύθυνσης του 
σχολείου και του Συλλόγου Διδασκόντων/σκουσών, σύμφωνα με τους όρους και τις προϋποθέσεις που 
ορίζονται στην κείμενη νομοθεσία σχετικά με τις μετακινήσεις μαθητών/τριών. Απαραίτητη προϋπόθεση 
αποτελεί η μη παρακώλυση του σχολικού προγράμματος και η ασφάλεια των μαθητών/τριών. Είναι αναγκαίο 
να έχει προηγηθεί ενημέρωση των μαθητών/τριών και των γονέων/κηδεμόνων τους σε ό,τι αφορά το 
συγκεκριμένο Μαθητικό Συνέδριο και να έχει εξασφαλιστεί η ενυπόγραφη υπεύθυνη δήλωση αυτών, 
έχοντας υπόψη ότι η συμμετοχή των παιδιών τους δεν είναι υποχρεωτική και ότι συναινούν στο να 
παρουσιαστεί/δημοσιοποιηθεί η συμμετοχή τους, σύμφωνα με τους όρους της ανακοίνωσης. Σημειώνεται 
ότι είναι δυνατή η ανάκληση της αίτησης συμμετοχής των μαθητών/τριών στο Συνέδριο οποιαδήποτε στιγμή.  

Η διαδικασία προετοιμασίας είναι ευέλικτη, καθώς μπορεί να υλοποιηθεί είτε στο πλαίσιο του 
προγράμματος Σπουδών με την εκπόνηση εργασιών, είτε ως αυτόνομο πρόγραμμα εκτός διδακτικού 
ωραρίου (Προγράμματα Σχολικών Δραστηριοτήτων, εκπαιδευτικοί Όμιλοι), είτε στο πλαίσιο 
αυτοαξιολόγησης του εκπαιδευτικού έργου της σχολικής μονάδας ως αυτόνομο σχέδιο δράσης. Μπορούν να 
πραγματοποιηθούν και συμπράξεις σχολικών μονάδων.  
 
Γ. ΘΕΜΑΤΙΚΟΙ ΑΞΟΝΕΣ ΤΟΥ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ - ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΘΕΜΑΤΙΚΩΝ ΕΝΟΤΗΤΩΝ:  

1) Η βίαιη συμπεριφορά παιδιών και νέων α) στην Αρχαία Ελληνική Λογοτεχνία και β) στη Νέα Ελληνική 
Λογοτεχνία  

2) Υπόρρητες και έμμεσες μορφές βίας και καταναγκασμού στην αρχαία και νέα ελληνική γραμματεία  
3) Έμφυλη βία αποτυπωμένη στον λόγο από την αρχαιότητα έως σήμερα  
4) Τα έργα της ειρήνης και του πολέμου στην αρχαία και νέα ελληνική σκέψη: μύθοι, διδακτικές 

ιστορίες, παραμύθια, λογοτεχνία και φιλοσοφία  
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5) Βία και περιβάλλον -φυτικός και ζωϊκός κόσμος- στην αρχαία και νέα ελληνική σκέψη  
6) Η δύναμη των αφηγήσεων ενάντια στη βία: από τους αρχαιοελληνικούς μύθους στις σύγχρονες 

αφηγηματικές μορφές (λογοτεχνία σε έντυπη ή ηλεκτρονική μορφή, τηλεοπτικές σειρές, 
κινηματογράφος κ.ά.)  

7) Από τη βία στην επικοινωνία και στη συναίνεση: παραδείγματα και αντιπαραδείγματα από την 
αρχαία και νέα ελληνική σκέψη  

8) Βιωματικές εμπειρίες βίας και αντιμετώπισής της (θυτών, θυμάτων, παρατηρητών) 

Οι παρουσιάσεις μπορούν να βασίζονται σε διαφορετικούς τρόπους επεξεργασίας ενός θέματος που 
ανήκει στις παραπάνω θεματικές ενότητες και να έχουν διαφορετικές μορφές. Ενδεικτικοί τρόποι 
επεξεργασίας:  

• μελέτη έργων γραμματείας και έρευνα,  
• αναζήτηση και μελέτη της επικαιρότητας όπως αποτυπώνεται σε σάιτ, μέσα κοινωνικής δικτύωσης, 

περιοδικά, εφημερίδες,  
• προφορικές συνεντεύξεις,  
• δημιουργική γραφή και καλλιτεχνική δημιουργία 

Οι υποβληθείσες περιλήψεις εισηγήσεων θα αξιολογηθούν από την Επιστημονική Επιτροπή του 
Συνεδρίου, η οποία απαρτίζεται από:  

Ελένη Γκαστή, Καθηγήτρια & Διευθύντρια του Τομέα Κλασικής Φιλολογίας Τμήματος Φιλολογίας 
Πανεπιστημίου Ιωαννίνων  

Αθανασία Ζωγράφου, Καθηγήτρια Τμήματος Φιλολογίας Πανεπιστημίου Ιωαννίνων  
Ιωάννης Φύκαρης, Αναπληρωτής Καθηγητής Τμήματος Φιλολογίας  
Φώτης Πολυμεράκης, Αναπληρωτής Καθηγητής Τμήματος Φιλολογίας  
Βασίλης Παππάς, Αναπληρωτής Καθηγητής Τμήματος Φιλολογίας  
Χαρίλαος Αυγερινός, Επίκουρος Καθηγητής Τμήματος Φιλολογίας  
Στέλλα Αλέκου, Επίκουρη Καθηγήτρια Τμήματος Φιλολογίας  
Παναγιώτης Αθανασόπουλος, Επίκουρος Καθηγητής Τμήματος Φιλολογίας  
Στυλιανός Χρονόπουλος, Επίκουρος Καθηγητής Τμήματος Φιλολογίας  
Δέσποινα Παπαστάθη, Μέλος ΕΔΙΠ Τμήματος Φιλολογίας  
Αντιγόνη Σαμίου, Μέλος ΕΔΙΠ Τμήματος Φιλολογίας 

 
Δ. ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ ΠΕΡΙΛΗΨΕΩΝ ΤΩΝ ΕΙΣΗΓΗΣΕΩΝ ΚΑΙ ΤΡΟΠΟΙ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗΣ ΕΡΓΑΣΙΩΝ  

Τα κριτήρια αξιολόγησης των περιλήψεων είναι τα εξής:  
✓ Πρωτοτυπία περιεχομένου.  
✓ Ανάδειξη σύγχρονων ζητημάτων που απασχολούν το σχολείο, την τοπική και ευρύτερη κοινωνία.  
✓ Διαθεματικότητα.  
✓ «Καλές εναλλακτικές» πρακτικές καλλιέργειας φιλολογικής σκέψης και ενεργοποίησης.  
✓ Ορθή χρήση της γλώσσας.  
✓ Τήρηση οδηγιών συγγραφής.  

 
Οι εργασίες θα έχουν τη μορφή (ανάλογα με τους τρόπους επεξεργασίας):  

• Παρουσίασης (προφορικής εισήγησης) με χρήση λογισμικού παρουσίασης (.ppt, .pptx)  
• Ψηφιακής αφήγησης (βίντεο, ταινία μικρού μήκους)  
• Πρωτότυπο Εικαστικό ή Μουσικό έργο  
• Θεατρικό ή μουσικό δρώμενο (δραματοποίηση, παντομίμα ή ό,τι άλλο σχετικό).  
• Αναρτημένη Ανακοίνωση (poster).  
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Ε. ΣΤΑΔΙΑ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΑΙΤΗΣΕΩΝ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ, ΠΕΡΙΛΗΨΕΩΝ, ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΕΩΝ - ΣΗΜΑΝΤΙΚΕΣ 
ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΕΣ  

Α΄ Φάση 

29-10-2024:   1η Ανακοίνωση Μαθητικού Συνεδρίου 

30-10-2024:  Έναρξη υποβολής αιτήσεων συμμετοχής από τις σχολικές μονάδες  

Οι περιλήψεις θα αποστέλλονται στο email του Συνεδρίου: mathitikosynedrio1@gmail.com 

Πληροφορίες Μαθητικού Συνεδρίου: Στην Ιστοσελίδα της Περιφερειακής Διεύθυνσης Εκπαίδευσης Ηπείρου 
https://srv-ipeir.pde.sch.gr/ 
 

19-11-2024:   2η Ανακοίνωση Μαθητικού Συνεδρίου 

20-12-2024:    Λήξη προθεσμίας υποβολής περιλήψεων 

Β΄ Φάση 

10-02-2025:  Ενημέρωση για αποδοχή περιλήψεων. 

Γ΄ Φάση 

11-02-2025: Έναρξη ηλεκτρονικής αποστολής παρουσιάσεων εργασιών. 

28-02-2025: Λήξη ηλεκτρονικής αποστολής παρουσιάσεων εργασιών. 

14-03-2025: Ανακοίνωση προγράμματος Μαθητικού Συνεδρίου. 

Δ΄ Φάση 

27-03-2025: Διεξαγωγή Μαθητικού Συνεδρίου. 

Αξιολόγηση Μαθητικού Συνεδρίου από τους συμμετέχοντες μαθητές και εκπαιδευτικούς, στους 

οποίους θα διανεμηθεί ερωτηματολόγιο αξιολόγησης του Συνεδρίου. 

 

 
ΣΤ. ΤΟΠΟΣ & ΧΡΟΝΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ ΤΟΥ ΠΡΟΣΟΜΟΙΩΤΙΚΟΥ ΜΑΘΗΤΙΚΟΥ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ  

Το προσομοιωτικό Μαθητικό Συνέδριο θα πραγματοποιηθεί την Πέμπτη 27 Μαρτίου και από ώρες 
09.00 π.μ. έως τις 18.00 μ.μ., στον χώρο του Συνεδριακού Κέντρου «Κάρολος Παπούλια» εντός του campus 
του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων. 
 
 
Ζ. ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΜΑΘΗΤΙΚΟΥ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ  

Το πρόγραμμα του Συνεδρίου θα διαμορφωθεί και θα οριστικοποιηθεί μετά τη λήψη των 
περιλήψεων, την αξιολόγησή τους από την Επιστημονική Επιτροπή και την αποστολή αποφάσεων αποδοχής 
τους στις συμμετέχουσες σχολικές μονάδες. Θα καταρτιστεί η τελική κατάσταση συμμετεχόντων σχολείων 
και μαθητών/τριών-εισηγητών/τριών. Θα διαμορφωθεί το τελικό πρόγραμμα σύμφωνα με το παραπάνω 
χρονοδιάγραμμα και θα ενημερωθούν έγκαιρα οι σχολικές μονάδες, προκειμένου να προγραμματίσουν τη 
μετακίνησή τους. Σας ενημερώνουμε ότι στο πλαίσιο του Συνεδρίου θα πραγματοποιηθούν παράλληλες 
συνεδρίες 

 
 

mailto:mathitikosynedrio1@gmail.com
https://srv-ipeir.pde.sch.gr/
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Η. ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ 
Στην Ιστοσελίδα της Περιφερειακής Διεύθυνσης Εκπαίδευσης Ηπείρου https://srv-ipeir.pde.sch.gr/ 

θα αναρτώνται, σε κατάλληλα διαμορφωμένο χώρο για το Μαθητικό Συνέδριο, οι οποιεσδήποτε 
ανακοινώσεις-ενημερώσεις.  

Η γνωστοποίηση και η διάχυση δημοσιότητας του Μαθητικού Συνεδρίου δύναται να γίνει με τρόπο 
θεμιτό και πρόσφορο. Στους συμμετέχοντες/συμμετέχουσες μαθητές/μαθήτριες και εκπαιδευτικούς θα 
χορηγηθούν βεβαιώσεις συμμετοχής.  

Οι εργασίες των μαθητικών ομάδων θα χρησιμοποιηθούν μόνο για εκπαιδευτικούς σκοπούς, αφού 
ζητηθεί Υπεύθυνη Δήλωση από τους γονείς/κηδεμόνες ότι δέχονται την ηλεκτρονική δημοσίευση του έργου. 
Όσον αφορά τα πνευματικά δικαιώματα, ισχύουν τα αναφερόμενα στον Ν.2121/1993 «Πνευματική 
ιδιοκτησία, συγγενικά δικαιώματα και πολιτιστικά θέματα» [ΦΕΚ 25/Α/04-03-1993], όπως ισχύει. 
Συγκεκριμένα: Άρθρο 1 «πνευματική ιδιοκτησία», Άρθρο 3 «περιουσιακό δικαίωμα», Άρθρο 4 «ηθικό 
δικαίωμα», Άρθρο 12 «μεταβίβαση» . 

Οι συνδιοργανωτές εγγυώνται ότι σε όλες τις φάσεις του Συνεδρίου, θα τηρηθεί το θεσμικό πλαίσιο 
περί προστασίας των προσωπικών δεδομένων των συμμετεχόντων/ουσών μαθητών/τριών και 
εκπαιδευτικών (βάσει της ελληνικής και της ευρωπαϊκής ισχύουσας νομοθεσίας Ν.2472/1997, Ν.4139/2013, 
οδηγίες της 1995/46/ΕΚ, 2002/58/ΕΚ, 2006/24/ΕΚ και 2009/136/ΕΚ).  

Οι χώροι διεξαγωγής του Συνεδρίου πληρούν τους όρους ασφάλειας, υγιεινής και προσβασιμότητας 
ΑμΕΑ. Η διεξαγωγή του (υλοποίηση, βράβευση, δημοσιοποίηση) θα υλοποιηθεί με ευθύνη των 
συνδιοργανωτών, χωρίς καμία οικονομική επιβάρυνση των μαθητών/-τριών.  

Το Συνέδριο δεν εμπλέκεται με την προώθηση εμπορικών προϊόντων, ούτε και τη διάθεση, δωρεάν 
διανομή, διακίνηση ή πώληση πάσης φύσεως υλικού, εντύπου ή μη, και δεν θα προκύψουν έσοδα (από 
εμπορία, διαφήμιση ή κ.ά.) για τους συνδιοργανωτές ή τρίτους από τις εισηγήσεις-έργα που θα 
παρουσιαστούν.  

Σημειώνεται ότι η μετακίνηση και η συμμετοχή των σχολικών μονάδων στο εν λόγω Συνέδριο θα γίνει 
χωρίς δαπάνη για το Δημόσιο. 

 
 
ΣΗΜΕΙΩΣΗ 
Οι περιλήψεις θα αποστέλλονται στο email του Συνεδρίου: mathitikosynedrio1@gmail.com , θα 

περιλαμβάνουν έως 500 λέξεις και δεν απαιτείται  να υποβάλλονται  επιπλέον αιτήσεις  συμμετοχής. Στο 
σώμα κειμένου του email, παρακαλούμε να αναγράφονται τα στοιχεία του σχολείου σας, ο αριθμός των 
εκπαιδευτικών και μαθητών/τριών  που θα συμμετάσχουν, οι τάξεις φοίτησης των μαθητών/τριών αυτών, 
καθώς και ο τίτλος, το είδος (πχ εισήγηση, δρώμενο) της παρουσίασης και η θεματική στην οποία εμπίπτει. 
Τέλος δεν υπάρχει ανώτατο όριο συμμετοχής στο συνέδριο, τόσο μαθητών/τριών όσο και εκπαιδευτικών. 

 
Πληροφορίες: Κολιού Βικτωρία -Ελένη 2651083896 
 

 
Η Διευθύντρια του Τομέα Κλασικής Φιλολογίας              Η Αναπληρώτρια Περιφερειακή Διευθύντρια 
                              Ελένη Γκαστή             Πρωτοβάθμιας & Δευτεροβάθμιας 
         Καθηγήτρια Αρχαίας Ελληνικής και            Εκπαίδευσης Ηπείρου 
                      Λατινικής Φιλολογίας                  Δρ. Μπέση Μαρίνα 

https://srv-ipeir.pde.sch.gr/
mailto:mathitikosynedrio1@gmail.com

